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When thinking about which presidential candidate to support in November, how big of a factor 
are the following in your decision? 

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said each factor was the most important

Likely voters were split on the most important factor in their vote for president: 
Addressing COVID-19 or protecting insurance for people with preexisting conditions.



Source: Sara R. Collins, Munira Z. Gunja, and Gabriella N. Aboulafia, Commonwealth Fund/Election 2020 Battleground State Health Care Poll: 
Which Health Care Issues Matter Most to U.S. Voters? (Commonwealth Fund, Sept. 2020).

39

47

47

42

39

36

51

40

41

31

36

36

42

46

28

39

21

22

17

22

19

18

21

20

White

Hispanic

Black

Men

Women

50+

18–34

National

Ability to address public
health needs and economic
costs of COVID-19

Likelihood to protect
health insurance coverage for
people with preexisting conditions

Likelihood to lower the
cost of your health care

When thinking about which presidential candidate to support in November, how big of a factor 
are the following in your decision? 

Top health care issues varied among some demographic groups.

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said the following was the most important factor 

Note: Segments may not sum to 100% because of rounding. 

Data: Commonwealth Fund Election 2020 Battleground State Health Care Poll, Sept. 2020.
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When thinking about which presidential candidate to support in November, how big of a factor 
are the following in your decision? 

Top health care issues varied across battleground states.

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said the following was the most important factor 

Note: Segments may not sum to 100% because of rounding. 

Data: Commonwealth Fund Election 2020 Battleground State Health Care Poll, Sept. 2020.
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Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to do the following?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters

Most respondents nationally said Biden is the more likely of the two candidates to 
address each of the three health care issues.
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Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to address both the public health needs and economic costs of COVID-19?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said President Trump or former Vice President Biden

The gulf between candidates on who is more likely to address both COVID-19 and its economic costs 
are widest among women, people of color, Democrats, Republicans, and those with lower incomes. 
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Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to protect health insurance coverage for people with preexisting conditions?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said President Trump or former Vice President Biden

The gulf between candidates on who is more likely to protect coverage for people with preexisting 
conditions is widest among women, people of color, Democrats, Republicans, and those with lower 
incomes.
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Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to lower the cost of your health care?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said President Trump or former Vice President Biden

The gulf between the candidates on who is more likely to lower people’s health care costs is widest 
among women, people of color, Democrats, Republicans, those with lower incomes. 



Source: Sara R. Collins, Munira Z. Gunja, and Gabriella N. Aboulafia, Commonwealth Fund/Election 2020 Battleground State Health Care Poll: 
Which Health Care Issues Matter Most to U.S. Voters? (Commonwealth Fund, Sept. 2020).

39

44

39

48

38

42

37

35

35

44

39

7

5

8

7

6

6

10

4

5

5

5

54

51

53

45

56

52

53

60

59

52

56

Wisconsin

Texas

Pennsylvania

Ohio

North Carolina

Minnesota

Michigan

Georgia

Florida

Arizona

National

President Trump Neither or not sure* Former Vice President Biden

* Also includes those who refused to respond.

Note: Segments may not sum to 100% because of rounding.

Data: Commonwealth Fund Election 2020 Battleground State Health Care Poll, Sept. 2020.

Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to address both the public health needs and economic costs of COVID-19?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters

A majority of likely voters in nine of the 10 battleground states said Biden is more likely to 
address COVID-19 and its economic costs; the candidates were closer in Ohio. 
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Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to protect health insurance coverage for people with preexisting conditions?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters

A majority of likely voters in all 10 battleground states said Biden is more likely to protect 
health coverage for people with preexisting conditions. 
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Source: Sara R. Collins, Munira Z. Gunja, and Gabriella N. Aboulafia, Commonwealth Fund/Election 2020 Battleground State Health Care Poll: 
Which Health Care Issues Matter Most to U.S. Voters? (Commonwealth Fund, Sept. 2020).

38

42

35

45

39

41

35

35

33

39

37

12

10

14

11

10

9

14

7

10

9

10

50

48

51

44

51

50

52

59

57

52

53

Wisconsin

Texas

Pennsylvania

Ohio

North Carolina

Minnesota

Michigan

Georgia

Florida

Arizona

National

President Trump Neither or not sure* Former Vice President Biden

* Also includes those who refused to respond.

Note: Segments may not sum to 100% because of rounding.
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Based on what you are hearing from the presidential candidates so far, in your view, which candidate 
is the most likely to lower the cost of your health care?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters

A majority or plurality of likely voters in nine of the 10 battleground states said Biden is 
more likely to lower their health care costs; likely voters were split in Ohio.
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Source: Sara R. Collins, Munira Z. Gunja, and Gabriella N. Aboulafia, Commonwealth Fund/Election 2020 Battleground State Health Care Poll: 
Which Health Care Issues Matter Most to U.S. Voters? (Commonwealth Fund, Sept. 2020).
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Data: Commonwealth Fund Election 2020 Battleground State Health Care Poll, Sept. 2020.

If this year’s election were held today, how safe would you feel going to your polling place and 
voting in person?

About half of adults said they would feel very safe voting in person if the election were 
held today. 

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said “very safe”



Source: Sara R. Collins, Munira Z. Gunja, and Gabriella N. Aboulafia, Commonwealth Fund/Election 2020 Battleground State Health Care Poll: 
Which Health Care Issues Matter Most to U.S. Voters? (Commonwealth Fund, Sept. 2020).
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There were significant differences in how safe people would feel voting in person by 
gender, race and ethnicity, age, and party affiliation.

If this year’s election were held today, how safe would you feel going to your polling place and 
voting in person?

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said “very safe”
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How confident are you that people in your state voting in this year’s election by mail will have 
their vote counted?

Likely voters have very little confidence in voting by mail.

Percent of respondents age 18 and older who are likely voters and said “very confident”
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